

FÜGGETLEN HAJDUSÁG.

POLITIKAI, KÖZGAZDASÁGI ÉS SZÉPIRODALMI LAP.

Előfizetési árak:
egész évre 8 kor., félévre 4 kor., negyedévre 2 kor.
Egyes szám ára 20 fillér.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:
Dr. NAGY BÉLA.
Szerkesztőségi telefon 14. (Interurbán).

Megjelenik hetenként egyszer, vasárnap reggel.
Szerkesztőség és kiadóhivatal:
I. Vasut-utca 306.

A nagyok,

kiknek neveit az utókor mithikus gondolatok között emlegeti nem születnek. Csak a képzelet merész világa jelölhet ki egyik-másik halandónak ilyen vagy amolyan irányu szerepet a bölcsőben. A kor, a helyzet, az eszmeáramlat képviselője és ezeknek helyes felfogása tesz halhatatlanná és ragad az egész világra lényeges és marandó tevékenységre. Ezt a história igazolja.

Nézzünk csak magunk körül most amikor a művelt világ civilizált népei farkasszemet nézve egymással ontják embertársaink vérének életét és esz-közöljük a história tudatos megteremtését.

Most amikor gyermekeink, testvéreink nemzeti létünk jogosultságáért ágyuk dörgése, puskagolyók ropogása és a kardok halálthozó csattogása közben vérzenek, most, amikor az itthonmaradottak elérzékenyülve, meghattottan, sirva várják a bizonytalan jövőt, amikor a lét vagy nem lét feletti kérdés eldöntését befolyásolhatjuk, dobbanjon meg a társadalom szíve. Dobbanjon meg és érezze át mi a teendője azokkal szemben, kik azért küzdenek, hogy megvédjék övéiket és hozzátartozóikat a hontalanság keserveitől.

Ellenfeleink hatalmas szövetségese a tél. Mi, akik a mindennapi élet kényelmében a legmesszebbmenő óvintézkedéseket teszünk meg a magunk részére ne vakitsson el az itthon uralkodó csend és nyugalom, sőt juttassa eszünkbe, hogy valahol, nem is olyan messze az ellenségén kívül fáradtság, étlenséggel, hideggel kapcsolatosan ázva és dideregve küzdenek a mi fiaink, a mi katonáink s nem egy esetben nem maga az ellenség, hanem a mostoha állapot és az ezzel járó betegség a bajok oka.

Ha a fegyveres ellenség elleni küzdelemben mi itthonmaradottak beszélőni nem tudunk, módunkban áll a másik ellenséggel szemben felvett küzdelemben kivenni a részünket.

Erre hívja fel a hadsegélyező hivatal a társadalmat. Szózata elismerésre kell hogy találjon és a társadalom minden rétegének meg kell indulnia. Hogy a segíteni akarók tábora, a megmozdult jótékony tanácstalanul ne vesztegeljen, a város nőegylete vette

fel ujabban ez irányban a vezetősze-repe.

Forrjon tehát egybe ezen erkölcsi testület működésébe minden egyes embernek jótékony munkája, akinek kérdezni valója van, forduljon oda, akinek adni valója van, vigye el oda; érezze át munkájának magasatos voltát, minden egyes; működjön közre jótékonyágával a közdelmek és szenvedések enyhítésén és az elcsüggedt lélek vigaszán. Mert a csaták jaja már régen elnémult, mi azonban még mindig látni fogjuk a szenvedők kinjait, a zokogók könnyeit s mi nagyok história illő alakok leszünk, nagyobbak annál, névtelenek, mert enyhítettük a szenvedéseket és letörültük a fájdalom veritékeit.

Téli ruhaneműt a katonáknak!

A hajdusoboszlói nőegylet a következőkben teszi közzé a szükségletek készí-tési módját:

Szükség van a következő cikkekre:

1. Kötött (esetleg horgolt) cikkek.

a) Hósapka. L. a külön leírást.

b) Csukló melegítő: 18 cm. hosszú. Legalább az egyik vége legyen világos szürke.

2. Flanel neműek (szin mellékes, csak mérges ne legyen.)

a) Haskötő: 35 cm. széles, 80–100 cm. hosszú, mindegyik végén a felső sarkokban egy-egy madzaggal, amelyek elől legyenek összeköthetők, a haskötő hosszának közepétől jobbra-balra 15–15 cm.-re szintén egy-egy madzag, amely a nyakba akasztva a haskötő lecsuszását megakadályozza.

b) Téli kapca: gyapju barchet vagy flanel, esetleg női ruhakelméből, 60 cm. hosszú, 50 cm. széles, föltétlenül szegély nélkül.

3. Téli trikó neműek.

Nadrág és ing, minden nagyságban, úgy gyapotból, mint gyapjuból. (Lehet használt is, csak jó és tiszta legyen.)

4. Közönséges fehérnemű.

Ing, lábravaló, kapca, zsebkendő, törülköző, lepedő. Bármilyen nagyságban és minőségben. (Esetleg használt is, de hibátlan és tiszta legyen.)

5. Tollpárnácskák.

30 cm. széles, 45 cm. hosszú. Mind-egyikhez 3 mosható huzat.

6. Pénz, szivar, cigaretta, dohány, csokoládé stb.

7. Értéket képviselő tárgy és egyáltalán minden, aminek a háboruban elesett katonáknak szegény családjukra jutott özvegyei és árvái hasznát vehetik.

8. Gyapjufonal, flanel stb. beszerezhető a

M. kir. honvédelmi miniszterium hadsegélyző hivatala által,
Budapest,

IV., Váci-utca 38. sz. II. em.

Hósapka készülhet szürke vagy esetleg fehér pamutból. Mintázása 2 sima, 2 fordított. 144 szemmel kezdjük, köröskörül 4 tüvel, mint a harisnyát kötjük, 15 centiméter magasságig: azután nyitva, minden fogyasztás nélkül (körül most nem kötjük, hanem oda-vissza, hogy nyílást kapjunk) felkötjük 22 cm. nyílásig. Ekkor a nyílás 2 oldalán lévő tűt, egyenkint 36–36 szemmel, állni hagyjuk. A középső 2 tűt 72 szemmel (2-szer 36 szem) felkötjük 20 cm. magasságban. Most befejezzük s ebből varrva vagy kötve formáljuk a fejtetőt és a homlokot.

A csuklóvédőt öt kötőtűvel kötük, szürke berlini pamutból. A kötőtű vastagabb a rendes minőségénél. 68 szemmel kezdődik, minden türe jön tehát 17 szem. Mikor a négy tűn el van osztva a 17–17 szem, akkor egy szemmel összekötve, kezdődik a minta és pedig, két szem sima, utánna két szem fordított és így tovább és ha a végére érünk, amilyen szemmel végződik, olyannal kezdődik a másik tű, t. i., ha egy sima marad a végén, akkor egy simával kezdődik, ha pedig egy fordított marad a végén, akkor fordítottal kezdődik. Minden második tűnél párosan végződik, vagy két simával, vagy két fordítottal. Hossza 20 cm. és mikor a 20 cm. hosszát elérte, akkor befejeződik, még pedig úgy, hogy egyenként át lesznek huzva a szemek, míg utoljára csak egy marad, akkor azt áthuzzuk és varrótűvel elvarrjuk. Egy motringból 2 pár telik ki. Csak arra kell vigyázni, hogy simára mindig sima, a fordítottra mindig fordított essék, mert ez az a tulajdonképeni patentkötés, ami által a csuklóvédő a kézen tetszésszerűt nyulik.

Ha az első sapkán hiba észlelhető, akkor a második sapka készítésénél az ügyes asszonykéz e hibát könnyen elkerülheti.

Ezenkívül köthető, vagy esetleg horgolható a hósapka bármilyen más formában is, ha az használatban célirányos és jó.

A kész cikkek beszállítandók: a hajdusoboszlói nőegylet elnöknőjéhez Závory Béláné urnóhoz.

HIREINK.

— **Dr. Nagy Béla** gyógyszerész, lapunk felelős szerkesztőjét, hadi szolgálatra hívták be. Azonban gyógyszerész-tárá üzeme zavartalanul folyik tovább.

— **Istentisztelet.** A ref. templomban ma délelőtt Szabó Antal lelkész predikál. A további rendelkezésig a vasúti állomáson táborzó 7-ik trandivízió egyik szakaszának legénysége Csizsár Kadét vezetése alatt részt vesz az istentiszteleten.

— **Dr. Fekete László** polgármester Méltóságos Domahidy Elemér főispán urhoz Hajduszoboszló r. t. városban a Vöröskereszt Egylet javára begyűlt 769 korona 06 fillért további intézkedés végett szept. hó 8-án kiküldötte.

— **Körösmezőn át nem lehet Galiciába utazni.** A Máv. igazgatósága közli, hogy Körösmezőn át Galiciába nem lehet utazni s így a rendelkezés folytán Körösmezőn mindenkit feltartóztatnak és visszatartásznak.

— **A vészmadarak.** Szegedről jelentik: Az itteni rendőrség erélyes vizsgálatot indított a hamis hírek terjesztői ellen. Vasárnap már meg is történt az első letartóztatás. Kovács Péter ujvidéki származású szegedi kötelesemester szombaton éjszaka a korcsmában, ahol többen voltak együtt, a déli harctérről hamis híreket ujságot. Letartóztatták és átkísérték a járásbírószághoz.

— **A debreczeni m. kir. tudományegyetemen** a rendes beiratkozások a kivételes állapotokra való tekintettel f. évi szeptember hó 16-án veszik kezdetüket s bezárólag szeptember hó 30-áig tartanak. Akik valamely elháríthatatlan akadály miatt beiratkozni nem tudnak, azok kölesek akadályoztatásukat igazoló kérvényüket szeptember 30-áig benyújtani. A dékáni felvétel október 6-áig érvényes. Azok a hallgatók, akik október hatodikáig sem volnának képesek beiratkozni, a tanulmányi-, fegyelmi és lecke-pénz szabályzat 25. §-a értelmében a dékánihoz hasonló fölszerelt kérvényüket az egyetem Rectorához nyújtják be, aki is a beiratkozásra október 14-éig haladékat adhat. A katonai szolgálatot teljesítő hallgatók minden engedély nélkül október hó 8-áig iratkozhatnak. Az utólagos beiratkozásra vonatkozó kérvények fölött a mondott határidőn belül a Rector végérvényesen határoz. Amennyiben az utólagos beiratkozás határideje október 14-én túl is kitolatnák, e körülmény megfelelő módon publikáltatni fog. A jelentkezés az illető kar dékánjánál személyesen történik. Tandijmentesség iránti kérvények szeptember 28-ig az illető kar tanártestületéhez címezve a quaesturában adandók be. Csatolandók szegénységi, illetve állami tisztviselők és tanfériak gyermekeinél vagyontalansági bizonyítvány; továbbá a tanulmányi jóelőmenetelt igazoló hiteles okmányok. A tandijmentesség elnyerésére s a beiratkozás menetére vonatkozó felvilágosítások a quaesturái, valamint a kari dékáni hirdető táblákon fog közzététetni, miért is a hallgatóság azokat saját érdekében figyelemmel kísérni tartozik. Debreczen, 1914 szept. 4. Kiss Ferenc, e. i. rector.

— **Lelkészek harckészsége.** Lelkes körlevelet bocsátott ki dr. Baltházár Dezső, a tiszántuli református egyházkerület püspöke a

hatásköre alá tartozó presbitériumokhoz és iskolákhoz. Mindenekelőtt arról emlékezik meg benne a főpap, hogy negyven református segédlelkész küldöttségben járult elébe, megköszönvén neki, hogy a katonai sorba tévesen behívott segédlelkészek kiszabadítása iránt gondoskodott. Szószólójuk Bányay Lajos egyttal kijelentette, hogy ha a haza érdeke úgy kívánja, ők nem akarnak a törvénybiztosította mentességgel élni, hanem vonakodás nélkül, lelkesülten állnak be nemcsak katonai lelkészi hanem fegyveres szolgálatra. Magasztalással szól ezek után Baltházár püspök az ifjú lelkészekről, a vértanu hősök méltó unokáiról és példaadásukat követésre ajánlja, hogy hirdessék templomok szószékeiről és iskolák katedráiról.

— **Rácz Gábor** gyűjtőivén a Magyar Vöröskereszt Egyesület javára adakoztak Tóth Lajosné urnő 30 kor., Rácz Krisztina urnő 5 kor., Vorobicz Margit urleány 3 kor., Bor Ilonka urleány 2 kor. — Nichter Károly a bevonult katonák hátramaradottjai javára 3 koronát és a Magyar Vöröskereszt Egylet javára 3 koronát adományozott.

— **Városi közgyűlés.** Hajduszoboszló rend. tan. város képviselőtestülete 1914. évi szeptember hó 20-ik napján azaz vasárnap délután 10 órakor a városháza nagyteremben rendkívüli közgyűlést tart. Tárgyak: M. kir. közigazgatási bíróság ítélete a pusztangyalházai közbirtokosság érdekképviselője tárgyában. Hajdúvármegye közigazgatási bizottságának határozata a VII-ik alválasztó kerületbeli városi képviselőválasztás tárgyában. Alispán ur rendelete a vetőmag szükséglet mikénti beszerzése tárgyában. Városi tanács előterjesztése a tisztviselők által beszolgáltatandó díjakról. Gyámpénztár vizsgáló-bizottság jelentése a gyámpénztár 1913. évi számadásának megvizsgálásáról. Csizmadia György illetőségi ügye. Váczy Ferenc volt városi tanácsnok, Oláh Miklós volt városi közgyám, Zakar Sándor volt városi árvaszéki ülnök, Ádám János volt városi házipénztárnok kérelmeik nyugdíjaztatásuk iránt.

— **Adófizetés a háború idején.** A pénzügyminiszter nagyfontosságú rendeletet intézett a debreczeni pénzügyigazgatósághoz. A rendelet igen humánus módon intézkedik a végrehajtások korlátozásáról, valamint a köztartozások törlesztésének megkönnyítéséről. A rendeletnek a közönséget érdeklő fontosabb részletei ezek: Mindazok a családok, amelyeknél a családfőntartó katonáskodik, egyenes adójának be nem fizetése miatt végrehajtást nem szenvedhet. A végrehajtás csak annyira terjedhet ki, hogy a köztartozások az ilyen családok esetleges birtokain telekkönyvileg biztosíthatók. Ingatlanokra egyáltalán nem lehet az augusztus 1-én kelt miniszteri rendelet értelmében végrehajtást foganatosítani köztartozás miatt. Még azokat a végrehajtásokat is fel kell sürgősen függeszteni, amelyeket már elrondeltek. A végrehajtások csak a zálogjogig terjedhetnek ki. Követelések, pénzek lefoglalhatók ugyan közadóteher fejében, azonban a ka-

tonai szolgáltatásokért, tárgyak, állatok, ingatlanoknak katonai célokra történt átengedéseért járó kárpótlás akár ki van fizetve, akár nincs, semmi szín alatt le nem foglalható. Kétszáz koronát meg nem haladó adóösszeg befizetésére az adóhivataltok három hónapi halasztást adhatnak, esetleg ezt meg is hosszabíthatják az esztendő végéig. Ennél tovább terjedő halasztások is lehetségesek, azonban ezekre nézve a döntést a pénzügyminiszter főtartja magának. Figyelmezteti azonban a miniszter az illetékeseket, hogy ilyen halasztást ne kapjanak azok, akik jövedelmükből fizethetnek.

— **A névtelen feljelentések ellen.** A névtelen levelek és feljelentések ellen erélyes hangú rendeletet adott ki Tolnay Kornél, a Máv. igazgatóságának elnöke. A névtelenség homályában bujkáló eljárást a férfias nyíltsággal és tisztességgel össze nem egyeztethetőnek bélyegzi Tolnay elnök s kijelenti, hogy a névtelen feljelentéseket és panaszokat, mint eljárásra teljesen alkalmatlan irományokat, félreteszi.

— **Adakozás a hadba vonult katonák családtagjainak részére a II-ik lizedből.** Czeglédi Imre 40 f. Dobó Mihály 40 f. Décei Antal 20 f. Sándor József 20 f. Herceg János 1 k. Molnár Sándor 1 k. Gáti Sámuelné 1 k. Huszthy János 2 k. Ungár Dezsőné 2 k. P. Nagy Bálint 1 k. Cserny István 50 f. Szálkay Gerzson 2 k. Barbócz Sámuel 40 f. Nagy Mihályné 40 f. Herceg János 10 f. Császi Imre 50 f. Szücs Mihály 3 k. Szabó János 40 f. Soós János 30 f. Pirocska Mihály 30 f. Kovács Károly 60 f. B. Szabó József 40 f. Sándor Mihály 60 f. Sándor András 40 f. Szakács Antal 30 f. T. Szabó Lajos 1 k. özv. Soós Gáborné 1 k. Sándor Pál 1 k. özv. Borbély Jakabné 2 k. ifj. Borbély Jakab 1 k. Balla Gábor 4 k. Fazekas István 20 f. Károlyi Ferenc 40 f. özv. Lukács Lászlóné 1 k. id. Borbély Mihály 8 k. Kircsi Mihály 2 k. Cegléd András 1 k. Dózsa Ferenc 60 f. Nagy Lajos 60 f. Simon Eszter 20 f. Gaigóczy Juliánna 20 f. Dobozi Gábor 2 k. Dobozi Pálné 40 f. Török Mihály 1 k. Cseke Sándor 1 k. Schvarc Ignác 20 f. Gellért Lajos 25 f. Szabó Lajos 20 f. Szücs Bernátné 20 f. Kolozs Sámuel 40 f. id. Sz. Tóth Sándor 10 k. Szilágyi Gábor 80 f. Hódosi István 1 k. Tóth Károly 40 f. Kovács László 1 k. Elek Sándor 60 f. Kis Ferencné 40 f. Hódos Lajos 80 f. Meckó József 1 k. Kiss Sámuelné 20 f. Török Sándor 50 f. Török József 2 kor. Szilágyi Antal 20 f. Kovács Lajos 20 f. Balla Antal 1 k. F. Szabó Sámuel 2 k. Márton Jakab 10 f. Terdik József 1 k. Király Sándor 1 k. Császi Imre 1 k. Soós Mihály 2 k. Soós Bálint 20 f. Barbócz Lajos 2 k. Schiffer Ignác 2 k. Tóth János 1 k. Jeges Péter 1 k. Szabó Ferenc 1 k. Ö. Nagy Sándor 1 k. Berek Miáály 20 f. Karika György 40 f. Szilágyi József 20 f. Tóth Pál 1 k. Arva István 1 k. Végh Lajos 40 f.

A III-ik tizedből.

Örvendi Sándor 50 f. Horváth Bálint 20 f. özv. Grósz Sándorné 5 k. Kiss Károly 60 f. id. Dörgő Sámuel 60 f. Horváth Lajos 40 f. Várad László 20 f. id. Várad László 50 f. K. Tóth Sándor 1 k. Peterman Lajos 1 k. Császi István 1 k. Zöld Imre 1 k. Császi Sándor 50 f. Császi Gábor 1 k. Dóró Lajos 1 k. Simon Miklós 40 f. Cseke Péter 1 k. özv. Kircsi Kálmáné 1 k. Császi Gábor 1 k. Császi Jakab 1 k. Nagy Gábor 2 k. Szilágyi Ferenc 1 k. Végh János 1 k. ifj. Dörgő Sámuel 1 k. B. Szabó József 60 f. Császi Jakab 15 k.

KIRÁLY KÁVÉI

mégis a legjobbak.
Vevő előtt pörköelve kapható.
DEBRECEN.

Fióktüzet: Csapó-utca 17. A mezi átjárónál. Főüzlet: Dégenfeld-tér 11. A kenyérszálló vassátráknál.

Császi Lajos 5 k. öz. Vágó Jánosné 1 k. Cseke Lajos 2 k. Cs. Szabó Gábor 1 k. öz. Márton Gáborné 3 k. öz. Magyar Sámuelné 1 k. Borbély Ferenc 1 k. Kircsi Péter 2 k. Sóvágó Gábor 1 k. Ádám Sándor 40 f. Kovács Jeremiás 80 f. Bese Sándor 60 f. Jeges Péter 10 f. öz. Barbóc Andrásné 20 f. Kovács Lajos 20 f. Göncy György 40 f. Székely Ferenc 50 f. Végh Imre 20 f. Z. Pap János 1 k. K. Kovács Antal 50 f. Kigyós Miklósné 40 f. K. Nagy János 80 f. Császi Eszter 1 k. Kircsi Gábor 30 ifj. Kircsi Gábor 10 f. Borbély Gábor 4 k. Szöke Ferenc 1 k. Borbély János 1 k. Lukács István 1 k. Fazekas Sándor 50 f. Sándor István 10 f. Balogh Károlyné 3 k. Huszthy Sándor 2 k. Engel Jakab 1 k. Radinszky Mihály 1 k. Szabó Sándor 50 f. Miklós István 1 k. Miklós Lajos 50 f. Sánta Mihály 24 f. Jóvér Gábor 40 f. Császi Gyula 20 f. ifj. Koncos István 20 f. Soós András 20 f. Kircsi Lajos 50 f. Székely József 1 k. Kircsi Gyuláné 50 f. T. Szabó Sándor 10 f. Farkas Sámuel 1 k. Mónus Gábor 2 k. Balogh Sándor 20 f. Szilágyi János 20 f. Borbély János 50 f. Borbély Sámuel 50 f. G. Nagy Imre 1 k. Csanády Ferenc 1 k. Görög András 60 f. Simon Miklós 50 f. Barbóc Gábor 1 k. Barcsa András 1 k. Ujváry József 1 k. öz. Petermán Bálintné 1 k. Borbély Gyula 60 f. Grósz Imre 2 k. Weisz Lajos 50 f. Z. Császi Lajos 50 f. Nagy Mihály 16 f. Kállai Lajos 20 f. Szathmáry Bálint 1 k. Kovács Sándor 1 k. K. Kovács József 10 k. Zakar Sándor 2 k. Magyar Sándor 50 f. öz. Fazekas Sándorné 1 k. Gönci Lajos 4 k. Nagy Gábor 50 f. Simon Margit 20 f. Dede András 20 f. Labonc Sámuel 20 f. Rác Lajos 1 k. Cseh Gábor 20 f. Éles Pál 1 k. Sári Pál 30 f. Décsi Károly 1 k. öz. Szücs Károlyné 1 k. Márton József 50 f. Erős István 40 f. Zöld Károly 1 k. Kállai Kálmán 60 f. Kovács Miklós 40 f. Sz. Kiss Gábor 20 f. öz. Ádám Jánosné 20 f. Ungai Mihály 40 f. Ceglédi Mihály 20 f. Domokos Gábor 1 k. Szabó Károly 50 f. Végh Sándor 1 k. Sánta Pál 60 f. Bordán István 1 k. Dóró János 30 f. öz. Kerezsi Pálné 40 f. Ceglédi Lajos 1 k. Szakács Sándor 2 k. Dózsa Ferenc 20 f. Hódosi Lajos 1 k. Ceglédi Lajos 2 k. Zagyva Miklós 1 k. Császi Lajos 1 k. Sz. Kiss Imre 1 k. Szücs Lajos 40 f. öz. Kircsi Bálintné 30 k. Márton Lajos 1 k. Nagy Elek 1 k. Magyar Mihály 50 f. Tóth Sándor 4 k. Kőte Imre 10 f. öz. D. Nagy Lajosné 20 f. Domokos Sámuel 10 f. Szegedi Gábor 1 k. Gönczi Juliánna 50 f. Márton Jakab 20 f. E. Szabó Ferenc 10 f. Sándor János 1 k. Sándor Jánosné 1 k. Sándor Ferenc 50 f. Horogh Lajos 20 f. Kovács József 1 k. Peterman Sándor 50 f. Szabó József 20 f. Váci Ferenc 20 f. Végh Lajos 1 k. Tóth Lajos 1 k. Márton Mihály 1 k. öz. Szakács Jánosné 1 k. öz. Szakács Sándorné 1 k. öz. K. Szabó Józsefné 40 f. Márton József 1 k. öz. Márton Józsefné 2 k. Loós János 60 f. Silber Mór 50 f. Balla Pál 60 f. Cs. Szabó Mihály 20 f. S. Kovács Gábor 1 k. Váci András 10 f. Kovács Gábor 2 k. Kircsi János 50 f. Barbóc Ferenc 50 f. B. Szabó Sándor 1 k. Borbély János 1 k. Szakács Jakab 1 k. Cseke Miklós 20 f.

— **A helybeli Jótékony Nőegylet** folyó hó 16-án szerdán közgyűlést tartott. A háboruban küzdő katonáinkkal szemben országszerte megindult humanus akcióban való részvételt mondotta ki határozatilag a városban e tárgyban a vezetőszeretpet vállalta. Könny csillogott a szemekben Szabó és Demjén nagytiszteletű urak beszédeinek elhangzása után, s ezek a könyvek az örömkönyvei is voltak az egyesület tagjainak, hogy magasztos hivatását betöltheti. Egyebekben a kivétel dokumentálja legjobban a lelkesültséget, amelynek hatása alatt egyszerre állottak fel a nők és újánlották, hogy a nyakukba veszik a várost és gyűjteneik. Reméljük, hisszük, hogy nem lesz eredménytelen tevékenységük.

— **A poste-restante levelezés.** A kereskedelmi miniszter utasította a postahivatalokat, hogy további intézkedésig nem szabad kézbesíteni az olyan poste-restante levélpostai küldemények, melyeknek címiratán a címzett nevének kiírása helyett címül csak betűk, szavak vagy számok vannak. A teljes címmel ellátott poste-restante küldemények csak abban az esetben kézbesíthetők, ha a címzettek személyazonosságukat szabályszerű módon igazolják.

— **Vásárolnak a malmok.** A gabona-tözsden ma folytatódott az áremelkedés. A kínálat ugyan az emelkedő iránynál megjavult, de ez csak a malmok vásárlását könnyítette meg, az áralakulásra hatással nem volt. A malmok nagy tételben és jóval drágábban vásárolták ma is a búzát. Hogy a redukált üzemetek fentarthatók, folyton pótolni kell áruraktáraikat. Ma harminc fillérrel drágább áron 25 ezer métermázsza buza kelt el. A legdrágább eladási ár 36 korona volt 78 kilogrammos tiszavidéki búzáért. A legolcsóbb pedig 32 korona 72 és fél kilós fehérmegyeiért. A rozs iránya rendkívül szilárd, ma újra 20—30 fillérrel drágult és ezzel 26 koronás jegyzését érte el, amire már évek óta nem volt példa. Az árpa 20 fillérrel drágábban, 17 korona 50 és 18 korona között kelt el. A zab megtartotta tegnapi árfolyamát. Tengeri szilárd volt.

— **Hivatalos veszteségkimutatás.** Magyar fordításban kapható szerkesztőségünkben a harctéren ez ideig elesettek névjegyzéke szeptember 5-ig a legújabb összeállítás szerint darabja 20 fillér.

— **Hősi halál.** A m. kir. debreceni 3 honvéd gyalogezred pótzászlóalj parancsnoksága közli, hogy Györfi Sándor hajduszboszló lakos a csataterén hősi halált halt.

— **Csütörtökön** f. hó 24-én a jótékony nőegylet közös munkára hívja össze városunk leányait és asszonyait a leányiskola nagytermében. Délután két órakor egy kisebb utasításszerű értekezlet után megfogják kapni a hősapka, hasmelegítő és csuklóvédők előkészítéséhez szükséges anyagot. Magyar asszonyok! magyar lányok! akik a kötőtűt forgatni tudjátok, menjete el oda; mutassátok meg a világnak ragaszkodástokat vitézeink iránt.

— **Tűzzük mindannyian ruháinkra a szövetségi hűség jelvényt, mert ezzel is gyarapítjuk a Vörös Kereszt anyagi erejét. Beszerezhető szerkesztőségünkben.**

— **Anyakönyvi hírek.** Hajduszboszló r.-t. város anyakönyvvezetője előtt az elmúlt hét folyamán a következő születések jelentettek be:

Éles Sándor és D. Nagy Juliánna Lidia leánya. Kiss Imre és Dede Lidia Eszter leánya. Ónadi János és Mocsári Eszter Margit leánya. Gombos Ferenc és Zubó Lidia István fia. Tar István és Kállai Katalin Róza leánya. Molnár Lajos és Bese Eszter Irma leánya. Fazekas István és Kardos Zsófia Mária leánya. D. Kovács Sámuel és Sz. Kovács Juliánna Mihály fia. Vágó Ferenc és Hódosi Eszter Ferenc fia. S. Nagy András és Somogyi Eszter József fia. Décsy István és Jenei Eszter Gizella leánya. Jóvér Károly és Dóró Eszter Eszter leánya. V. Magyar Mihály és Tar Róza Etelka leánya. Tóth András és Rapsók Mária Imre, Sándor fia. Mohácsi Antal és Dóró Erzsébet Károly fia. Rác Karolin Sándor fia.

Kihirdették.

Gulácsi István — — — Végh Eszterrel

A kereskedelmi és iparkamara évi jelentése.

Most jelent meg a debreceni kereskedelmi és iparkamara évi jelentése tekintélyes kötet alakjában.

A munka két főrészből áll: az évkönyvből és a tulajdonképeni jelentésből. Az évkönyvben ismerteti a kamara mult évi háztartási és vagyoni hivatali és személyi viszonyait. Ezután a kamara kerületének ipari és kereskedelmi jellegű nyilvántartási képe következik. Az évkönyvben számol be a kamara a különböző hatóságokkal és a többi kamarákkal folytatott érintkezéséről, valamint a mult évben ipari, kereskedelmi és szociálpolitikai téren végzett munkásságáról és a közgazdasági vonatkozású törvényhozás és szabályrendelet alkotás előkészítésében kifejtett tevékenységéről.

Külön fejezet szól a kamarának a szakoktatás és az iparfejlesztés támogatása érdekében kifejtett működéséről. Szakoktatási célokra a kamara a saját költségvetésének terhére 11750 koronát áldozott. Negyven ösztöndíjat és csaknem 100 kitüntető ezüst érmet osztott ki a jeles iparos és kereskedő ifjak között. Ezenkívül nagyobb ösztöndíjakat eszközölt ki a keresk. m. kir. minisztertől. A kiváló iparos munkásokat jutalomban részesítette.

Folytatta a kamara a háziipar terjesztése érdekében kifejtett működést. Közreműködött jelentős államsegélyek kiosztásánál. A szakoktatás fejlesztése érdekében pedig nagyszámu szaktanfolyam rendezését eszközölte ki.

Különösen erős tevékenységet fejtett ki a kamara a közlekedési viszonyok, valamint a posta és telefon forgalom javítása érdekében.

Az évkönyvi részhez csatlakozóan közli a kamara a mult évben hozott iparjogi elvi döntéseket s az általa adott iparjogi véleményeket.

A második részben a tulajdonképeni jelentésben adja a kamara a mult évi gazdasági helyzet általános jellemzését és részletesen ismerteti az egyes kereskedelmi és ipari ágak helyzetét, a nagyobb vállalatok tevékenységét és üzleti eredményeit.

A jelentési részben közli a kamara panaszait és javaslatait.

Behatóan foglalkozik a kamara a munkásviszonyok és a kivándorlás ismeretével. A mult esztendő gyászos éve volt a magyar gazdasági életnek. A gazdasági válság fojtogatásához a kamara kerületében még hozzájárult az elemek csapása.

A jelentés részletesen ismerteti a kereskedelem és ipar egyes ágainak mult évi helyzetét s behatóan foglalkozik a jelentkező bajokkal és azok orvoslási módjaival.

Részletesen ismerteti a jelentés a kerület kereskedelmi és ipar egyes ágainak mult évi helyzetét s behatóan foglalkozik a jelentkező bajokkal és azok orvoslási módjaival.

Részletesen ismerteti a jelentés a kerület kereskedelmi és ipari testületeinek, kereskedelmi és ipari szakoktatási intézményeinek, a munkásbiztosításnak és a munkás szervezeteknek helyzetét és működését.

A közlekedésről szóló fejezetben a kamara a közutak fejlesztésére a vasuti közlekedés javítására vonatkozó javaslatait teszik közzé.

A hitelügyről szóló fejezet tárgyalja a gazdasági válságnak a kamara kerület hiteléletére gyakorolt hatását.

Végül a mult esztendő közgazdasági vonatkozású törvényalkotásait és a jogszolgáltatást ismerteti a jelentés.

A szakavatott, jeles szerkesztés Szávay Gyula titkár tollát dicséri.

Geller Sándor

divatáruházába piactér

Ajánlja dúsan felszerelt raktárát a legdivatosabb különlegességekben.

Garantált elsőrendű gyártmányu

női-, férfi- és gyermekcipők

nagy raktára.

**Előnyös
bevásárlási
hely.**

**Figyelemes
kiszolgálás.**



Apró hirdetések.

Apró hirdetések ára 10 szóig 1 korona, azon túl minden szó 5 fillér. A díjak előre fizetendők.

Kiadó lakás.

A könyvnyomda udvarán két szoba, egy konyha szeptember 28-ikára kiadó. Értekezhetni a könyvnyomdában.

Hajduszoboszlón

Kossuth-utca 229. számú lakóház pékkesmencével, igen olcsón kevés készpénzzel megvehető vagy bérbe is vehető. Tulajdonos Gábor Mihály pékmester Hajdunánás.

Férfi disze a bajusz!

Magyar ember évtizedek óta csakis a hirneves

Balázs-féle közkedvelt

bajuszsodrót

használja, mely kapható mindenütt és a készítőjénél

DEBRECENBEN a

Csapó-utcai patikában.

(Csapó-utca 22). Naponta postán szétküldés. Viszont eladóknak árengedmény.

Előre haladott szezon folytán mélyen leszállított árak:

Grenadinok	— — —	48 fillértől
Creponok	— — —	56 fillértől
Ruhavásznak	— — —	60 fillértől
Francia batistok	— — —	60 és 70 f.
Gyapju delének	— — —	80 f. és 1 K

Napernyők félárban!

Szabó Lajos fiai

Debrecen, Rózsa-u.

MILLIÓK

használják

KÖHÖGÉS,
szamárköhögés, rekedtség, nyálkásság ellen a

Kaiser-féle

Mell-Karamellák a „3 fenyővel“

6100 bejegyzett orvosi bizonyítvány igazolja biztos hatását.

Nagyon kellemes, jóízű bonbon.

Csomagja 20 és 40 fill., doboza 60 fill.

Kapható Hajduszoboszlón:

Dr. Nagy Béla és Barbócz Zsigmond urak gyógyszerzetárában.

Intézeti fehérnemű

előírás szerint leányok és fiuk részére

Ápolónői

kötény és fejkendő.

Kórházi fehérnemű és ágynemű.

Paplanok, matrázok, takarók.

Jó mosó barchentek,

téli fehérnemű, valódi

Jäger alsóruházat.

Kardos Lászlónál

DEBRECEN, Kossuth-u. 9.

vászon-, fehérnemű és kelengye nagykereskedés.

Polenai-gyógyvíz

Természetes égvényes savanyúvíz-forrás. Különleges szer gyomor- és hólyag- és vizelet szervek bántalmainál, vesebajoknál, a torok és tüdőszervek bajainál és gyomorbetegedéseknél. Egészségeseknek kitűnő ízű igen üdítő ásványvíz. Tejjel vegyítve a legjobb nyálkaoldó szer. Borral vegyítve a legjobb fröccs. Kapható:

Dr. Nagy Béla gyógyszerzetárában, továbbá minden fűszerkereskedés, vendéglő, kávéházban. Megrendelhető Uradalmi Ásványvizek bérletére Szolyva, (Bereg-m

Legujabb divatu

menyasszonyi és eljegyzési

ékszereket jutányosan

Megyei telefon 696.

Halász Nándor

óras és ékszerésznél vásárolhatunk,

Debrecenben

a nagytakarék ujjalotájában.

Megyei telefon 696.